## 韩国SK海力士与无锡高新区 共建集成电路产业园

本报南京电 1月16日,韩国SK 海力士与无锡高新区签署投资合作协议,共建集成电路产业园,双方新一轮合作再结硕果。省人大常委会副主任李小敏会见了SK 海力士株式会社CEO李锡熙。市委书记黄钦讲话,市长杜小刚致辞。省商务厅厅长马明龙、副厅长孙津参加相关活动。

李小敏对项目的成功签约表示祝贺,对SK海力士多年来对江苏和无锡发展的支持表示感谢。他说,SK海力士在锡累计投资约200亿美元,已成为江苏单体投资规模最大、存储半导体生产技术最先进的外资企业。特别是近年来,双方合作驶入"快车道",海力士二工厂项目正

式量产,中国销售总部、M8、学校、医院等重大项目接连落户。此次签约的项目,更是在省委书记娄勤俭和 SK 集团会长崔泰源共同推动下取得的重大成果,致力于打造半导体产业总部经济集群,拓展了双方合作新空间,开辟了双方合作新境界。希望双方巩固和发展多年合作的深厚情谊和良好态势,不断把合作推向新高度。

黄钦表示,无锡将围绕"一张蓝图绘到底",把娄勤俭书记与崔泰源会长商定的合作事宜一步步变为现实,继续把无锡与SK海力士的合作推向前进,同心同向续写全面合作新篇章;把双方确定的包括总部项目在内的合作事项——落实,同心同愿开

创产业合作新局面;各级政府将一以 贯之营造最优的营商环境、提供最好 的政务服务,全力推动产业园项目建 设,同心同德打造创新合作新标杆。

"此次项目签约,标志着双方深化合作迈上新台阶!"杜小刚在致辞时希望SK海力士推动项目早开工、早建设、早见效,助力无锡加快构建集成电路核心产业集群和完整产业生态。我们将一如既往地关心和支持SK海力士在无锡的发展,为项目建设提供最有力的支持、最高效的服务、最全面的保障,在新起点上携手开创双方共同发展、合作共赢的新局面。

自2005年进驻无锡以来,SK海力士扎根无锡、抽枝散叶,特别是近

年来,双方接续合作,重大项目接连 落户, 既为 SK 海力十巩固和提升行 业领先地位提供了有力支撑,也为无 锡推进产业强市建设、打造集成电路 "产业地标"注入了强大动力。此次 签约的SK海力士无锡高新区集成电 路产业园项目,由无锡高新区与SK 海力十合作共建,项目总投资20亿 元,将充分发挥合资双方龙头企业的 市场效应,重点围绕SK海力十上下 游产业链,着力打造以SK海力士为 龙头、各类优质配套企业和研发培训 中心聚集的半导体产业总部经济集 群,积极完善商业、公寓、公共服务等 配套功能,建成富含现代气息、体现 高新区产业特色的国际化魅力创新 街区。 (高美梅)

## 无锡科技进步贡献率 再度摘全省桂冠

本报讯 5个省内第一、不少的省内"第二"和"第三"——无锡科技去年的成绩单可谓"辉煌"。这是记者昨天从无锡全市科技工作会议上获得的信息。据悉,在中国年度最佳雇主颁奖盛典上,我市还入围了"2019中国年度最佳引才城市"榜单,无锡"科技力"爆棚。

据悉,无锡科技去年共在省内 获得五个第一:全市科技进步贡献 率达到64.8%,连续位居全省设区 市第一;无锡锡山智能硬件众创社 区等4家单位列入2019年省众创 社区备案试点,入围数位居全省第 一;深海装备无锡研发基地等8个 重大创新平台入围今年省市共同 推进重大科技创新建设项目,总投 资额89.31亿元,入围总数和投资 总额均位居苏南五市第一;累计建 成市级以上院士工作站164家、其 中省级66家,均位居全省第一;第 八届中国创新创业大赛获奖数占 全国获奖总数的5.6%、全省获奖总 数的30%,位居全省第一

科技进步贡献率,指广义技术 进步对经济增长的贡献份额,即扣除了资本和劳动之外的其他因素 对经济增长的贡献。这些因素不 仅包括科学知识、技术发展或工艺 改进,还包括劳动者素质提高和管 理创新等。该指标是衡量科技竞 争实力和科技成果转化为现实生 产力的综合性指标,反映了科技支 撑经济社会发展的整体效益。

无锡企业的创新能力也稳步提高。去年列入省高新技术企业培育库企业1373家,同比增长163.5%;高新技术企业申报1670家,同比增长55.9%,预计有效期内高新技术企业达到2794家、净增700家以上。在创新型企业的带动下,全市高新技术产业产值占全省比重达到15.6%、位居全省第二;占规模以上工业总产值的比重提高到45.7%、位居全省第五,在全省排名提升三位。无锡的雏鹰、瞪羚以及准独角兽企业分别达到807家、563家和39家,并评价遴选出首批雏鹰企业30家、瞪羚企业50家、准

独角兽企业10家,全年通过国家科技型中小企业评价企业达到3706家、同比增长62.2%,位列全省第三;25家企业入选省创新型领军企业培育计划、位居全省第二;12家企业列入省科技企业上市培育计划、5家企业人选省研发型企业培育计划,均位居全省第三。

去年,无锡不仅获批建设江苏省中药配方颗粒制备与质量控制关键技术重点实验室,还新增统力电工等3家市级企业技术研究院,累计建有市级以上企业技术研究院和重点实验室53家,覆盖新一代信息技术、装备制造、新材料、生物医药等重点产业领域;新增省级企业工程技术研究中心54家,累计建有市级以上工程技术研究中心1370家,其中省级以上达到563家,位居全省第二。

我市的产业关键核心技术也取得了不小的突破。去年,我市聚焦新一代信息技术、高端装备制造、战略新材料、生物医药等产业领域,不断提升产业技术创新整体水平,一批新技术、新产品相继在锡落地。

生物医药产业发展势头强劲。去年,我市组建成立首个生物医药产业创投基金,无锡太湖医疗器械创新发展中心、生物医药知识服务平台相继建成投运,药明生物成为我国首家获得美国FDA和欧盟GMP双重认证的生物制药公司,祥生医疗成为我市首家科创板挂牌上市企业。预计全市生物医药产业产值突破800亿元、同比增长17%。

民生领域科技支撑也同步持续强化。围绕人口健康、公共安全、生态环境等领域的科技创新需求,我市在民生领域推进了一批科技成果转化与应用示范,其中在医疗卫生领域重点支持了"区域性慢性伤口专病分级诊疗联合体建设"等6个临床诊疗技术应用示范项目,着力提升了我市在烧伤、骨科、肿瘤等重点领域的技术创新能力和专科建设水平。 (金恬伊)



## 无锡观察上线5周年 "禧宝"崭新形象发布

本报讯 1月16日,"无锡观察"客户端迎来5周岁生日。无锡日报报业集团三楼融媒体中心内一众嘉宾大咖和来自无锡各界的自媒体代表、金牌粉丝代表等齐聚一堂,共同为"无锡观察"庆生。

活动中,全新设计的"无锡观察"卡通形象代言人"禧宝"率先亮相。崭新的"禧宝"形象将加强"无锡观察"与广大粉丝互动,为平台聚集更多人气,增添更多趣味。活动中,报业集团发起组建的市自媒体联盟评选发布了21件新媒体优秀作品,另有20位优秀通讯员(金牌粉丝)受到表彰。无锡日报报业集团和中国移动无锡分公司共同打造的融媒体采编传播利器——5G融媒体"和"背包也在活动中亮相,双方还签约共同打造"5G实验室"。

媒体融合时代,技术引领必不可少,内容的提升更是核心动能。来自"字节跳动"和"澎湃"客户端的两位资深媒体人开讲授课,令在座者受益匪浅。最后,报业集团首届融媒体项目路演评奖结果揭

晓。这些优秀融媒体项目凝聚着 当代媒体人的智慧和胆略,将汇聚 成一股向上的力量,引领媒体走向 创新创业的新蓝海。

上线5年来,"无锡观察"紧紧围绕市委市政府中心工作,服务广大用户,在推进媒体融合中不断提升综合传播能力。目前,"无锡观察"客户端下载量超过130万,据统计,2019年共发布10万余条内容,传播力、活跃度在无锡新闻类客户端中始终保持领先;作为"无锡观察"新媒体矩阵成员,无锡日报官方微信推送3100多期、5400多条,粉丝数量持续攀升,月度平均阅读量位列全省媒体类微信前列。

在提升集成服务能力方面,去年"无锡观察"开发了移动版掌上"12345"服务系统,开通了多项公安便民服务功能,以及电影订票、手机订报、禧宝文惠卡、文体旅一票通等各类民生服务近20项;180多家政务新媒体入驻"无锡号","无锡观察"正在朝着综合性服务平台迈进。(黄人杰/文李朝平/摄)